

# DÉLBÁCSKA

V. ÉVFOLYAM  
263

Szerkesztőség: Templomudvar 2. szám  
Kiadóhivatal: Péter király-u. 30. szám  
Sürgőnycim: Délbácska. Telefon 137 sz.

NOVISAD, 1924. NOVEMBER HÓ 12  
SZERDA

Előfizetési árak helyben és vidéken:  
Egy óra 35 dinár, három óra 105 dinár,  
félévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.

Egyes szám ára:  
1½ Dinár

## Kétféle iskolapolitika

Pasics új kormányának kinevezésekor ugyanaz a politikus került a közoktatásügyek élére, akinek személyéhez a magyar kisebbség legfájdalmasabb emlékei fűződnek. Nem lehet kétséges ebben a pillanatban, hogy Pribicevics ugyanott fogja folytatni, ahol munkáját a Davidovics-kormány kinevezése félbeszakítani kényszerítette. A magyarság nem indokoltan aggodalommal várja Korosec türelmes iskolapolitikai rendszerének szétrombolását. Várjuk rendeltének sürgős visszavonását és ismételt életbeléptetését annak a rendszernek, amelynek valamikor minden intézkedése nyomán az elkeseredettség valóságos tengerségre morajlott fel. A mi ügyünk igazságossága azonban még így is ugyanaz marad. És ugyanaz marad a tények értelme is. Az eleven történelem, az élet nem tűri az erőszakos hamisításokat. Az elemzhetetlen sorsnak szándéka van velünk, s mert többé népeket felfalni, vagy áthasonítani nem lehet, mi megmaradunk, s velünk szerencsével, vagy szerencsétlenül, de számolni kell. A magyarság multja elegendő példázatot nyújt arra, hogy a magyarság elpusztíthatatlan, az a jövő pedig, mely a jobb és baloldali kockák ide-oda perdülése dacára szilárdan építi az egyetlen lehetőség útját, nem hajlandó lemondani egy népelemről sem, mely az egyetemes köteleket gyártó nagy általános civilizáció korát megérte és alkaterése lett egy szociális fejlődésnek. A népek most már nem halnak meg, bármilyen halandók az intézmények, művelődések és művelődési eszközök. A történelem nagy tanulsága, hogy a zárt ókori államok és nemzetek elenyésztek, míg kulturájuk valamilyen formában fennmaradt, az újkori, nyitott, forgalmas népelemben pedig minden más elpusztulhat, csak maguk a népek elmulhatatlanok. A nagy fák kivésznek, a fű öröktől fogva van... Nem tudunk természetlenebb és hiábavalóbb munkát elképzelni, mint amit egyes kormányrendszerek fejtenek ki a nemzeti állam túlhaladott fogalma érdekében. Hiába a telepítés, a birtokdézma, gazdasági korlátozás és iskolák megszüntetése. Hiábavaló mindez, mert nem más, mint az örökkévalóság tűzénél rossz trafikágetettára való rágyújtás. Az irek megvannak, a flamand nép él, nem pusztulnak el a baszkok sem és ha haldokló civilizációnk utoléri őket, az afrikai pullók, az amerikai indiánok, a japán ajnok és a madagaszkári hovók haldoklása is „holt” pontra fog jutni. Hát nem reménytelen dolog a magyarság „elvirágzására” számítani? Mi munkában, békében akarunk élni mindenivel, mert testvérünknek tekintünk mindenkit, akinek egyképpen a munka és verejték adatott osztályrésztül. Ezt a békés és szeretettől tele viszonyt azonban elmergesíti az a politika, amely durva kézzel nyúl az anyanyelvhez, amely szent a Föld kerekén mindenütt, minden emberi teremtménynél. Nem tesszünk különbséget a két miniszter személye között, hiszen mindkettő helyett beszélnek a cselekedeteik. Mi várunk. Türelemmel és bizakodással tele, félelem és meghunyászkodás nélkül. A magyar szó itt élni fog és a faj, amelyet elpusztulásra senki sem ítélt, a maga örök életével fog tanúságot tenni ügyünk igazsága mellett. Egyet azonban szeretnénk. Ha Pribicevics egyszer olyan cselekedetre szánna magát, megdöglőn, hogy a mi ajkunkról egyszer már szelid és köszöntő szó is intsen feléje... Mai rendelete után úgy látjuk, Pribicevics még nem érzi ennek szükségét.

## Megkezdődött a választási kampány

A Vajdaságon közös listákkal küzdenek a radikálisok és a független demokraták Petrovics Nasztás akciója — A blokk paktumát akar a vajdasági kisebbségekkel Jólások — Rádics Svájcban van? — Demokraták jelölések

Beogradból jelenti tudósítónk: A választási előkészületek minden táborban teljes energiával folynak. Minden valószínűség szerint a február 8-i választásokat a tavalyiaknál sokkal vehemensebb kampány fogja megelőzni, mert most arról van szó, hogy a radikálisok meg akarják szerezni az abszolút többséget.

A radikális párt főbizottsága ma tart ülést, melyen kijelöli az egyes kerületek listavezetőit. A párton belül azonban nagy viszályok vannak. A két frakció (Pasics és Jovánovics) tagjai erősen küzdenek egymás ellen, hogy többségbe kerüljenek s az elégedetlen ellenjelölteknek egész sora már jelentkezik. Különösen Boszniában van sok ellenfele Srkskicséknak. Sok gondot okoz a radikálisoknak a moravai kerület, Petrovics Nasztás kerülete. Petrovics Nasztás lesz itt a listavezető, Pecsics Dragutin pedig a másik jelölt. A kormány valószínűleg Pribicevics Szvetozárt lépteti fel ellenük.

Minden valószínűség szerint a radikálisok és a Pribicevics-féle független demokraták „nacionalista blokk” címen az egész országban közös jelölési listákkal fognak fellépni. Szerbiában horvát és szlovén politikusokat, Horvátországban és Szlovéniában pedig szerbiaiakat is fognak jelölni.

A Rádics-párt ezúttal kiterjeszti akcióját Délszerbiára is s legalább négy kerületben horvát, parasztokat fognak jelölni. Rádicsékát Délszerbiában úgy Petrovics Nasztás csoportja mint a dzsemiet fognák támogatni. Valószínűleg közös listákkal fognak fellépni.

A Vajdaságban is közös listákkal lépnek fel Pasics-Pribicevicsék s ezen akció sikerét meghúsiandó, most a blokk arra törekszik, hogy a Vajdaságban a magyar és német kisebbségekkel közös listákkal lépjenek fel. E célból valószínűleg már a közeli napokban Pecsics Dragutin és Korosec érintkezésbe lépnek a magyar és német pártok vezetőségével, hogy megállapodjanak erre vonatkozólag.

A demokratapárt is a jelölésekkel

foglalkozott tegnapi ülésén. Megállapodtak a listavezetőkre vonatkozólag s elhatározták, hogy különösen Délszerbiában fejtenek ki nagy akcióit a radikálisok gyengítésére. A demokraták párt vajdasági képviselőjelöltjei valószínűleg a következők lesznek: Novisadon Pecsics Dragutin, Beeskerek-Kikindon Dr. Secserov Szlavko, Fehértemplom-Versecen Szokics Manojlo, Somborban Marinkovics Pavle, míg a suboticei jelölt még bizonytalan.

A radikális pártban egyébként a kormány összeállításával sincsenek megelégedve. Trifunovics, Vukicsevics és Nincics minisztereket defatistáknak tekintik, akik a választások kiírása ellen és a koncentráció mellett voltak.

Politikai körökben azt hiszik, hogy az új választásokon feltétlenül meg fog erősödni a Rádics-párt és a nemzetiségiek, míg az agrárpárt és a Davidovics-féle demokratapárt veszíteni fog mandátumaiból. A radikálisok talán nyerhetnek néhány mandátumot, a többi párt képviselőállománya azonban változatlan marad nagyjában, a politikai helyzet tehát nem fog nagyon megváltozni s az új parlament is csak ugyanazon nehézségekkel lesz kénytelen küzdeni, mint a régi.

Az agrárpárt főbizottsága hétfőn, február 17-én ül össze Beogradban. A párt vezérének, Lázics Vojának a „Délbácska” tudósítójának adott nyilatkozata szerint az agrárpárt mindenhol egyedül megy a választásokba és semmiféle kompromisszum nem hajlandó kötni.

A minisztertanács tegnapi ülésén Nincics külügyminiszter a velencei konferenciáról Makszimovics belügyminiszter pedig a tisztviselőkénevezésekről referált. A zagrebi rendőrség főnöke, dr. Urbani lemondott, utóda dr. Bedekovics radikális lett. Rögtön hivatalbalépése után erőly nyomozást indított Rádics hollétének kikutatása céljából. Eddig meg nem erősített magánértesülések szerint Rádics István Svájcban tartózkodik.

## Az új angol kormány programja

Baldwin a békeszerződések alapján áll

London. A Guild-Hallban tegnap este nagy lakoma volt, amelyen a kormány tagjain kívül a külföldi követek és más előkelőségek is megjelentek. A lakoma alatt Baldwin miniszterelnök nagy beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a békeszerződések alapján fenn fogja tartani a kedvező kapcsolatokat minden néppel. A kormány haladó belpolitikát fog folytatni, hogy megjavítsa a tömegek szociális helyzetét, erőlyesen kezébe veszi a lakáskérdést és ellenőrizi az élelmiszerek árait. A termelési költségek és keres-

kedelmi árak közt igen nagy különbség van, melyet meg kell szüntetni.

Guildhalli beszédében Baldwin még kifejtette, hogy a kormány külügyi politikájának fő tárgya az előző kormány művének stabilitása és folytatása lesz. Ragaszkodni fognak a békeszerződésekhez és ápolni fogjuk jó viszonyunkat minden néppel. A nép szociális helyzetének megjavítására, különösen pedig a lakásinség és élelmiszer drágaság megszüntetése céljából a kormány haladó belpolitikát fog majd folytatni.

## Megegyezés az osztrák vasutas sztrájkban

A Seipel kormány hivatalban marad

Bécs. A vasutasztrájk ügyében megegyezés készül a vasutigazgatóság és sztrájkoló vasutasok között. A sztrájk befejezése ügyében kezdett tárgyalások sikerrel folynak és, remélhető, hogy csütörtökön ismét megindulnak az osztrák vasutak.

A keresztényszocialista párt Bécsben időző tagjai tegnap hosszas megbeszéléseket folytattak, majd az esti órákban a kancellári hivatalban volt gyűlés, melyen a keresztényszocialista vezetőkön kívül a nagynémet párt politikai vezetői is megjelentek.

Osztrák politikai körökben bizonyosra veszik, hogy ismét Seipelt bízták meg kormányalakítással, bár Seipelnek sok nehézséget kell leküzdenie.

Nemcsak az ellenzékben lévő hatalmas szociáldemokrata párttal kell számolnia, de, mint a vasutasztrájk mutatta, a mögötte álló pártok: a keresztényszocialista és a nagynémet párt szervezetei is cserbenhagyták őt emellett a sztrájkmozgalomnál, sőt a nagynémet párt szervezete sokkal radikálisabb volt, mint a szociáldemokrata szakszervezet. Seipel csak abban az esetben hajlandó kormányt alakítani, ha garanciákat kap arra, hogy a jövőben nem érhetik ilyen meglepetések.

## Olaszországban tilos minden nyilvános gyűlés

Rómából jelentik: Szerdán ül össze az olasz parlament és ezt megelőzőleg éles összeütközések keletkeztek a faszisták és a hadviseltek között. Eredetileg a faszizmus a hadviseltekből alakult ki, de minél reakciósabb lett Mussolini kormányzata, annál inkább eltávolodtak tőle a hadviseltek, akik Sem Benelli, a költő és Beppino Garibaldi tábornok vezetésével külön pártot alakítottak Italia libere, szabad Olaszország néven. A faszisták és a szabad olaszok már néhányszor véresen összeütköztek, s a faszizmust az új szervezet fenyegeti legerősebben, mert legkomolyabb támogatói unták meg Mussolini politikáját.

A parlament ülésein különben az ellenzék nem akar résztvenni. Mussolini ezzel szemben meg akarja akadályozni azt, hogy az ellenzék népgyűléseken támadhassa a kormányt és vasárnap rendeletet adott ki, amelyben minden nyilvános gyűlést megtilt. Mussolini nem ur a pártja felett, s a faszista szélsőségek ma megint megerősödtek. Tízennégy napi tárgyalás után a római törvényszék az Avanti szerkesztőjét egyévi börtönre és ezer lira pénzbüntetésre ítélte, mert Finzi államtitkáról azt írta, hogy a Corriere Italiano-t pénzelte. Már pedig a Corriere Italiano szerepelt a Matteotti-ügyben és Finzinak le kellett mondania a Matteotti-gyilkosság miatt.

## Miért győztek a konzervatívok Angliában

Londonból jelentik: John Maynard Keynes rövid, pregnáns cikkben állítja össze az angol választások — statisztikai tanulságait. A választók száma nyolcszázézerrel szaporodott 1923 óta és a szavazatok száma kétszázézerrel, tehát a nem-szavazók pártja erősödött meg leginkább, az a párt, amelynek a létszáma meglehetősen állandósággal az összes választók husz százaléka körül mozog. Már most Keynes a közelmúltban lefolyt három választás statisztikájából kiindulva arra az eredményre jut, hogy az összes választók hetven százaléka „biztos kezekben” van és nem változtatja pártállását. Ebből a hetven százalékból huszonnyolc százalék a konzervatív párté, huszonnyolc százalék a munkáspárté és tizenegy százalék a liberálisoké. A választások sorsát tehát a választók tiz százaléka dönti el, azok, akik minden választás alkalmával revideálják nézeteiket és más-más párt-hoz csatlakoznak. Az a három választási küzdelem, amely most követte egymást, voltaképpen az ingadozók tiz százalékaának meggyőzéséért és átcsoportosításáért dolgozott, mert a választók hetven százaléka nem változtatja meg pártállását és a választók husz százalékát nem lehet az urnák elé vinni.

## Hány szavazója van Novisadnak? Négyezerhatszáz szerb és háromszázötvennyolc magyar szavazó

A közelgő választásokkal kapcsolatosan nem érdektelen megtekinteni a novisadi választók névjegyzékét, amelyből ha más nem, annyi egész bizonyossággal megállapítható, hogy a legtöbb évek alatt félő és mindenre kiterjedő gondossággal igyekeztek a magyar polgárok felvételét megakadályozni a választók névjegyzékébe. A számok, amelyek csak torzképei a tényleges erőviszonyoknak, legalább is ezt mutatják. A „Délbácska” munkatársának ma alkalma volt betekintést nyernie a novisadi választók névjegyzékébe. *Novisadnak összesen ötezerkilencszázötvennyolc szavazója van.* Ez a szám a nemzetiségek szerint következőképpen oszlik meg:

4600 szerb szavazó
358 magyar „
350 német „
350 zsidó „

Ezekkel a számokkal szemben a novisadi magyarságot minimálisan háromezer szavazat illetné meg. A német polgárok közül legalább ezer, míg a zsidók közül minimálisan nyolcszáz a szavazópolgár. A novisadi Magyar Párt, mint a „Délbácska” már jelentette, erélyes akciót kezdeményez, hogy a választók névjegyzéke a tényleges erőviszonyoknak megfelelőleg kiigazítsák. A párt még ezen a héten ülést tart ebben az ügyben.

## Agresszív tolvaj

Meg akarta fojtani a nyomozást vezető rendőrtisztviselőt

Tegnap délelőtt Jakovljević Paja Sándor király-utca 20. szám alatti férfitáru kereskedésébe beállított egy jobböltözötű esőköpenyeges fiatalember és inget meg aisonadrágot kért. Elébe raktak egy egész halom fehérneműt, az idegennek azonban nem tett semmi, egyre válogatott. Egyszerre csak az egyik segéd észrevette, hogy a vevő egy inget gyömöszöl esőköpenye alá. Kérdőre vonták, ő azonban veszekedni kezdett és tagadott. Rendőrt hívtak, aki bekísérte a rendőrségre.

A rendőrségen Malencsics Rodoljub rendőrfogalmazó hallgatta ki. Megmozdították s ekkor kabátja alatt össze gyűrve, a Jakovljevićnél lopott inget kívül találtak egy vadonatúj zöld velour kalapot, egy csontfésűt, egy pár harisnyát és két selyem férfislát. Malencsics észrevette, hogy az egyik sálón a Zsidó-utcai Klein Jenő cég árignettája volt ráerősítve, ennek dacára azonban megkérdezte a tolvajtól, hogy honnan valók a holmik?

— Vinkovcin vettem, volt a válasz. Mikor erre Malencsics megmutatta

## A harisnyakötő

Irtja: Peter Moy

A táncterem közepén történt a bal eset. Amíg a fiatal urak és a csinos fiatal leányok a zene hangjaira párososan forogtak, senkinek sem tűnt fel, de a tánc befejeztével mindenki észrevette.

Tükörként fénylett a parkett s a nagy csillárkorona alatt, ahol különösen világos volt, ott feküdt egy nő harisnyakötő.

Női harisnyakötő rózsaszín selyemből, kacér csokroskával, olyan harisnyakötő, amilyent senki sem sejtett volna kisvárosi hölgyeknél.

Most azonban ott feküdt.

Senki sem tudta, hogy kié. A fiatal urak zavartan mosolyogtak, egymást kölcsönösen figyelmesen tették rá, a fehér ruhás fiatal lányoknak pedig piros lett a homlokuk.

Tenni kellett valamit, mielőtt megkezdődik a következő tánc.

Vagy a tulajdonosnak kell jelentkeznie, vagy pedig el kell távolítani a közigyelem tárgyát. Lehetetlen, hogy ilyen holmi az egész estén át a terem közepén fekdjék.

A csillárkorona alatt.

A harisnyakötő valami varázslatos erővel kötötte le minden asztal, minden sarok pillantásait. Mindaddig, míg

neki a vignetát torkon ragadta a fogalmazót és folytonos halálfenyegetések között fojtogatni kezdte az ülő helyzetben levő teljesen védtelen Malencsicsét. Szerencsére azonban a szobában volt még két detektív és egy rendőr, akik hátulról lefogták és megbilincseltek a tomboló tolvajt.

Nevét nem akarta elárulni. Hosszas faggatás után azt mondta, hogy Cselics Huszonak hívják, de rögtön hozzátette, hogy mindenhol más neve van és beismerte azt is, hogy foglalkozásszerűen

üzi a tolvajlást. Foglalkozás szerint állás nélküli borbélysegéd és Odszacin született. Mivel adatai nyilván hamisak a rendőrség köriratot intézett az egész ország rendőrségeihez, hogy megtudja, mi minden van az agresszív tolvaj rovasán. Egyelőre a rendőrségen maradt fogságban s aztán a nyomozás befejezése után átadják az ügyészségnek. Mikor a kihallgatás után a fogdába kísérték, még mindig azzal fenyegetőzött, hogy megöli Malencsicsét, mihelyt kiszabadul.

## Előlről kezdődik a névvegyelemzés

Vissza az egész! — A szlávok nevű tanulókat csak szláv osztályokba lehet beírni

Amit a magyar közvélemény az új Pasics-kabinet kinevezése óta minden percben vár, a mai napon bekövetkezett: Pribicevics közoktatásügyi miniszter rendeletét adott ki s ebben érvényteleníti Korosec volt közoktatásügyi miniszter egy régebben kelt rendeletét, amely szerint a nemzetiséget a szülő állapítja meg. A pribicevicsi szigorral megfogalmazott rendelet szerint az összes szlávnevű tanulók, akiket szüleik anyanyelvüknek megfelelően magyar, vagy német tagozatokba írtak be, haladéktalanul visszairatandók a szláv tagozatokba. A rendelet egyik intézkedése szerint azokról az állami és városi tisztviselőkről, akik szláv hangzású neveik ellenére magyar osztályokba írták be gyermekeiket egy lista készítenő, amely a legrövidebb időn belül felterjesztendő a közoktatásügyi minisztériumhoz. Pribicevics minden pillanatban vár, tehát semmi különös meglepetést nem okozott rendeletével, amely miniszterek kezében bábjátékká degradálja a nemzeti kisebbségek oktatásügyét, lapunk vezetőhelyén foglalkozunk.

## Kinevezték az új bácskai főispánt

Szrećkovic Milán volt Morava-kerületi főispánt nevezte ki a kormány — Miért mellőzték Szliepcsevics Milánt a kinevezésnél?

A belügyminisztériumból tegnap délelőtt telefonon értesítették dr. Sztéfanovic Zsarko polgármestert, hogy a bácskai kerület és Novisad város főispánjává Szrećkovic Milánt, a moravai kerület volt főispánját nevezte ki. Szrećkovic Milán csupriai születésű és így Risztics főispánt, aki szintén csupriai születésű, egy földije váltja fel a főispáni székben.

Az újonnan kinevezett főispán még nem közölte, hogy mikor foglalja el a főispáni állást, nagyon valószínű azonban, hogy hamarosan Novisadra illetve Somborba jön, miután a választások előtt a főispán jelenléte feltétlenül szükséges.

A Délbácska munkatársa radikális

körökben érdeklődött, hogy miért nem neveztek ki ismét Szliepcsevics Milánt bácskai főispánná, amikor ugyszólván az összes volt radikális főispánokat visszahelyezte állásukba a kormány?

Szliepcsevics mellőzésének több oka van. Az első és legfontosabb az, hogy nem eléggé erélyes, a kormány pedig határozott és erélyes embert akart a bácskai kerület élére állítani. Szliepcsevics mellőzése, az is hozzájárult, hogy a volt főispán Janjics Voja volt vallásügyi miniszter legszűkebb környezetéhez tartozott. Janjics személye az utóbbi időben meglehetősen a háttérbe szorult a radikális pártban és így nem tudta befolyását érvényesíteni barátja érdekében.

## A nemzetiségi pártok együttműködését

kívánatosnak tartja Raics Balázs

A választási harc már megindult az egész országban. Különösen a képviselők érdeklődnek jövő sorsuk iránt. Nem érdektelen Raics Balázs következő nyilatkozata, amit a jövő parlamenti tette:

— Ha előre nem látott, de könnyen

bekövetkező komplikációk nem merülnek fel, akkor a választások eredményeit így képelem el: 45 radikális, 45 Radics párti, 30 demokrata, 25 horvát néppárt, 25 muzulmán, 21 klerikális, 20 szerb földműves, 20 Vajdasági Néppárt és bunyevac-sokac párt.

Bobby, aki a ruhatárban keztyűt cserélt, vissza nem tért.

Bobby megpillantotta a harisnyakötőt és hangosan szólott:

— Hallo! Álljunk csak meg egy pillanatra!

Bobby igen fontos személyiség és röviden foglalkoznunk kell vele. Bobby volt ugyanis ennek az estének a főhőse, akin összetalálkozott valamennyi anya gondolata s valamennyi fiatal hölgy érdeklődése. Bobby mint egyszerű Róbert pár évvel ezelőtt kiutazott Amerikába, ahol állítólag egy nagybátyja élt. Hogy derék fickó-e, odaát kellett megmutatnia. Tanárai itthon nem sok reménységet tápláltak felőle. Bobby nagyon szorgalmas lehetett, jó állást szerezhetett s most folyószámlája van. Három évi távolléte alatt mesésen kinőtte magát s pompásan öltözik. Most visszajött hazájába, hogy feleséget keressen. Mindezt ő maga mondta el már az első napon mindenkinek, aki csak meghallgatta.

Sehol sem nyílt jobb alkalom arra, hogy asszonyt találjon, mint ezen az előkelő bálon. Aki fiatal leány csak jelen volt, titokban mind Bobby megnyeréséért versenyzett.

Mit fog Bobby mondani?

Ebben a pillanatban ez érdekelte legjobban a társaságot.

Nos, Bobby legelőször is azt mondta:

Halló! Azután odament a csillárkorona alá, felemelte a rózsaszín selyem-harisnyakötőt s megkérdezte, hogy ki vesztette el.

A társadalmi dráma a tetőpontra hágott.

Tapintatlanságot követett el Bobby? — Elragadó! — mondta egy matróna, igazi amerikai stílus.

Amikor még mindig nem jelentkezett senki, Bobby megjegyezte:

— De valakinek csak el kellett vesztítenie!

Kétségtelenül igaza volt.

S ekkor valami csodálatos történt.

Egy fiatal hölgy, akit Bobby a sok leány közepette még aligha vett észre (szébbek s hozzá fiatalabbak is voltak ott), keresztlásként a termen s a rajta égő szemsugarak közepette kinyújtotta a kezét s igen barátságosan mondta:

— Köszönöm.

— Hallatlan! — fakadt ki a matróna.

— Hogy is lehet!

Szerencsére megszólalt a zene s igyekezett feledtetni az esetet. A tánc újból megkezdődött.

Bobby a harisnyakötő tulajdonosával állt be a sorba s a legbutább newyorki divat szerint porgette.

Mégis csak milyen tapintatos?

Bobby minden táncot új partnerével táncolt.

15 dzsemijet, 10 Pribicevics.

— A többi mandátumok a kisebb pártok között fognak megoszlan. A Magyar és a Német Párt kilátásait nem lehet pontosan megállapítani, mert előrelátható, hogy a rezsim nem igen fog kedvezni a nemzeti kisebbségeknek.

— Azt hiszem az újonnan alakult szerbiai pártok fognak eredményesen kikerülni a választásokból.

— A Magyar Párt gyűlésének a feloszlását alkotmányellenesnek és igazságtalannak tartom. Eppen ebből azt a tanulságot vonhatják le a nemzetiségiek, hogy a Vajdaságban a leghelyesebb, amit csak tehetnek, az, ha egy pártba tömörülnék. Nem azt gondolom, hogy egy meglévő szláv pártba olvadjanak bele, mert ezt elképzelhetetlennek tartom. Talán mégis lehetne egy megoldást találni és nem lennének szálka a kormány szemében.

Hogy miért nem sikerült a blokk egységes listája, aravonatkozólag ezeket mondta Rádics:

— A blokk egységes listája halott vállalkozás volt. A blokk pártjai eltérő programmal bírnak és bizonyos, ha a választásokra megegyezés létesült volna is, ugy a szavazókat lehetetlen lett volna együttes szavazásra bírni. Az egységes lista felállításával azok a pártok nyertek volna, melyek még ma is a centralista államberendezés hívei. A bunyevac-sokac párt, a választáson a Vajdasági Néppárttal együtt vesz részt és azzal a biztos tudattal indul a választások elé, hogy programjával eredményt is fog tudni elérni.

## Szabaddá helyezik

Aranicki Sándort

100.000 dinár értékű értékpapír letétbehelyezése esetén

Dr. Aradszki Mita ügyvéd négy nappal ezelőtt beadványban fordult a novisadi feljebbviteli bírósághoz, amelyben 40.000 dinár óvadék ellenében kéri szabaddá helyezni Aranicki Sándor kereskedőt. A novisadi feljebbviteli bíróság tegnap foglalkozott dr. Aradszki beadványával és úgy döntött, hogy 100.000 dinár értékű értékpapír óvadékénti betétbehelyezése esetén szabaddá helyezik Aranicki Sándort.

Dr. Aradszki Mita a feljebbviteli bíróság határozatáról értesítette Aranicki Sándor családját, amely tegnapig még nem tudta előteremteni a 100.000 dinár értékű értékpapírt és ezért nem helyezték még szabaddá Aranicki Sándort.

## Bécsi gázkocsz, szén és fa

Schönberger és Társa cégnél, Örmény-ut. Telefon 401. (9827-2-0)

— Hát ilyesmi is lehetséges?

Bobby később haza is kísért a leányt. Hannának hívták. Es Hanna édesanyja, aki velük ment, az örömtől sügárzott.

Es a pletyka úgy dühöngött a városban, mint soha azelőtt.

Mégis csak sok. Az illedelmes, fiatal leányokkal nem is törődnek.

De egy olyan leány, aki elvesztette a harisnyakötőjét, Amerikában megy férjhez.

Bobby feleségül vette Hannát.

Amikor a fiatal pár hajóra szállt a brémai kikötőben, hogy a mézeshegyeket a Kolumbus fedélzetén töltsék el, Hanna megkérdezte boldogságban uszó férjétől:

— Mondd csak, Bobby, ugy-e nagyon imponált neked, hogy nem voltam olyan álszemérmes, mint a többi s volt bátorságom visszakérni azt, ami az enyém?

— Nem egészen így volt — válaszolta Bobby — ha már éppen meg kell mondanom az igazat. A harisnyakötő rendkívül tetszett nekem s azt gondoltam, hogy egy asszony, aki ilyen izléses holmit hord az...

— Igazán kár, Bobby, én azt gondoltam, hogy a bátorságom imponál neked. Mert hiszen én egyáltalán nem vesztettem el a harisnyakötőmet!

## HIREK

— A „Szerb Matica“ 302. évkönyvének 2. (novemberi) száma elhagyta a sajtót. Főbb tartalma a következő: A nemzeti nagyság emlékművei (Matics Milivoj). A Vajdaság áttanulmányozása (Gyorgyevic Tihomir). A Vajdaság háboru utáni irodalma (Sztajics Vasza). A nagy költőzködés következményei (dr. Popovics Dusan). Szlovénia a felszabadulás után (Melik Anton). A romániai agrárreform (dr. Koszics Mirko). Közegészség (dr. Konstantinovic Borisz). Milyen a szervezett vállalat? (Jovánovics Dragolyub). A Vajdaság igazságügye a felszabadulás után, a szerbiai szövetségek, Magyarország Genfben, Cvijics Jovan jubileuma, irodalmi revü. A Szerb Matica a világháboru kezdetétől mostanáig (Lotics Ljubomir). Az izléses kivitelű hat ives terjedelmű könyv három havi előfizetési ára 30 dinár, diákoknak és a Matica tagjainak 25 dinár. Alapító tagok ingyen kapják. Előfizetéseket elfogad a Matica titkársága Novisadon.

— Felmentették a sikkasztással vádolt volt belacrkvai államügyészt Pancsevoról jelent. A pancsevoói bíróság büntető tanácsa tegnap tárgyalta Maszalic Ferenc dr. volt belacrkvai államügyész bűnperét, aki sikkasztás vádjával terheltlen állott a bíróság előtt. Maszalic ellen az volt a vád, hogy 1923-ban egy hivatalvizsgálat alkalmával nem tudott elszámolni a rája bízott pénzzel és a sikkasztás gyanúja indokoltan látszott. A hiány felfedése után ugyanis az államügyész Romániába ment és csak akkor tért onnan vissza, amikor a lapokból értesült, hogy sikkasztással vádolják. A tegnapi tárgyaláson Maszalic tagadta, hogy állami pénzt tulajdonított volna el és teljesen ártatlannak mondja magát. A vádlott védője Boskovic dr. védelem felmentését kérte, mivel a vád a tárgyaláson nem igazolódott be. A vád és a védelem felszólalása után Lolovic Mladen elnök kihirdette a bíróság ítéletét, amely felmentette minden vád alól Maszalic államügyészt. A tárgyaláson husz tanut hallgattak ki, akik kivétel nélkül kedvező vallomást tettek Maszalic mellett. Leko Dusan államügyész megnyugodott a bíróság ítéletében.

— Megtalálták az évek óta eltűnt Frenchen sarkkutatót. Londonból írják: A minap kis dán vitorlás érkezett Aberdeen kikötőjébe, fedélzetén Frenchen Péterrel, a „neves sarkutatóval. Frenchennek már sok éve nyoma veszett és mindenki halottnak gondolta. A kis dán hajó is csak különös véletlen folytán akadt rá a sok évi nélkülözéstől csaknem csonttá és bőrré aszott kutatóra. Grönland felé tartott a hajó vadászokból álló rakományával, de az artikus oceanon oly hatalmas vihar támadt, hogy a kapitány nem merete megkockáztatni gyöngye hajójával a továbbutazást, kénytelen volt irányt változtatni, egy kis szigeten kikötni, ahová sohasem ér el hajó. Itt találták meg aztán skorbuttól legyöngülve, lefagyott lábakkal a szerencsétlen kutatót, aki már évek hosszú sora óta az emberiségtől teljesen elzárva tengette életét a szigeten, tengeri hallal és fókával táplálkozva.

— Három expedíció a Mont-Everestre. A világ legmagasabb és egyúttal idáig megmászhatatlan csúcsára a Monteverestre, a legutóbbi halálos kudarc ellenére, három új expedíció készül: egy angol, egy svájci és egy német. Az utóbbi a híres tiroli hegymászó, Pfeiffer Fülöp rendezte. A költséget gyűjtéssel hozzák össze.

### A házasság iskolája

— a mai bemutató —

### A rejtélyes harmadik

amelyet méltán nevezhetünk mindenki filmjének. — Az APOLLÓ előadásairól ezúttal senki sem hiányozhatik, aki a szépet és értékeset szereti.

## November 25-ig kiigazítják a névjegyzéket

Minden polgárnak kérni kell a választói névjegyzékbe való felvételt

November 10-én oszlatták fel legfelsőbb kéziratokkal az 1922. március 18-án megválasztott nemzetgyűlést. A választói névjegyzékek kiigazításáról szóló törvény 12. §. alapján a felosztás napjától számított 15 napon belül kiigazítják a választási névjegyzéket, egyenkénti felszólalás után tehát november 25-ig.

A névjegyzék kiigazítása a következőképpen történik: Az a polgár, aki nincs benn a választói névjegyzékben először a rendőrbjelentő hivatalban beszerez egy igazolványt, hogy hat hónap óta állandóan Novisadon lakik. Azután a jegyzői hivatalban (l. em. 26.) beszerez illetőségi bizonyítványát, melyen lehetőleg azt is fel kell tüntetni, hogy az illető már 1910. január 1-én

novisadi illetőségű volt. Az illetőségi bizonyítványon a rendőrség bűnügyi osztályának fel kell tüntetni, hogy az illető büntetlen előéletű, ezenkívül a városi árvaszéknek azt kell igazolni, hogy az illető nincs gondnokság alatt, a kereskedelmi törvényeknek pedig azt, hogy az illető ellen nincs csődeljárás folyamatban. Ha mindez meg van, akkor állampolgársági bizonyítványt kell kérni a jegyzői hivataltól, amely azt a belügyminiszterium láttaozása után ki is adja. Mindezek beszerzése után lehet csak beadni a kérvényt a névjegyzékbe való felvétel ügyében.

A választási névjegyzék kiigazítására vonatkozó összes iratok és kérvények díj- és illetékmentesek.

## Vakmerő betörés Temerinben

Éjjeli látogató az Amerika vendéglőben

Páratlan vakmerőséggel akartak kifosztani Varga József 17 éves cipészegéd, Illés Imrénének, az amerikai vendéglősnek lakását.

Az Amerika tulajdonosa a közelmúltban eladott egynehány hold földet, melynek árát a napokban kapta kézhez. Valószínűleg ezt a pénzt kereste a hivatalos látogató. Vasárnaponként az iparos-ijuság szokott ebben a vendéglőben táncolni. Az esti órákban a vendéglős egész családját el van foglalva a vendégek kiszolgálásával s épen ezért választotta a betörő ezt az időszakot. Észrevétlenül behatolt a lakásba, amely szintén a vendéglős épületében van és a szószeres értelmében mindent fel-forgatott. A szekrények, ágyak és íróasztalnak minden kis szögletét át-

kutatta. Az izgalmas munka közepette meglepte őt a vendéglősnek a fia, aki véletlenül belépett a szobába. Varga, hogy a fosztogatás látszatát elhárítsa, részegnek tette magát, mintha nem tudná, hogy hol van és mit csinál. Miután megállapították, hogy a „vendég“ még nem tulajdonított el semmit, jegy nélkül hajózáztatták ki Amerikából. Másnap bejelentették az esetet a rendőrségnek.

A rendőrségen Varga bevallotta, hogy ugyanazon éjjel még betört a Miavec Sándor-féle hentesüzletbe, ahol az összes számlát elvitte magával. A rendőrség most azon fáradozik, hogy Varga egész bűnlajstromát összeállítsa, mert nincs kizárva, hogy több helyen is nem tett-e látogatást.

— Férfihullát találtak. Tegnap délelőtti jelentés érkezett a rendőrségre, hogy Szajlova alatt a csatorna mellett egy teljesen meztelen férfihullát találtak. Az azonnal kiszállt rendőri bizottság megállapította, hogy az illető Király Vladimír szajlovoi földműves. Király eskörös és gyengeelméjű és minden valószínűség szerint fürdőni akart és fürdés előtt érte utol a halál. Ruhája ötven lépésnyire volt tőle rendben összerakva és ez is igazolni látszik, hogy fürdőni akart. Bár semmi különösebb nyomot nem látni rajta, a rendőrség a hullakamrába szállította, ahol ma felboncolják.

— Nagy sztrájkmozgalom Berlinben. A magvasutó és földalatti vasut személyzete megtartotta a szavazást a sztrájk kimondására vonatkozóan. A szavazás eredményeképpen nagy többség a sztrájk kimondása mellett döntött. A szakszervezet a tárgyalás újból való felvételét sürgette, amit azonban az igazgatóság visszautasított és körlevélben bejelentette, hogy a sztrájkoló alkalmazottakat kivétel nélkül el fogja bocsátani. A Vorwärts értesülése szerint a berlini gázművek alkalmazottai a szavazás során a sztrájk mellett döntöttek. Valószínűleg még ma éjszaka megszűnik Berlinben a gázszolgáltatás. Az igazgatóság a személyzet által kivánt döntőbíróshoz nem adta beleegyezését.

„Novosadski Kompas“ a címe annak a könyvnek, amely a hét végén fogja elhagyni a sajtót az „Urania“ nyomdai műintézet kiadásában. A könyv, amely a novisadi közéleti férfiak és vezető egyéniségek értékes cikkeit is tartalmazza, magában foglalja az állami, városi és egyéb közintézmények praktikus ismertetését, valamint tájékoztatót nyújt a város egyéb megnyilvánulásairól. A könyv megjelenése kétségtelenül eseménye lesz Novisadnak, mert ehhez hasonló, kitűnően összeállított könyvek csak a fővárosokban jelennek meg. A könyv mindenkinél, akinek csak valami kapcsolata is van a város szerves életével, nélkülözhetetlen lesz, mert amellet, hogy felsorolja az adatokat, egyúttal hasznos tanácsadó, utmutató. A vidékieknek a könyv éppen olyan fontos, mint a novisadiaknak, mert a sok állami hivatal, ügyosztály utvesztőiben e könyv

segítségére révén mindenki gyorsan fogja elintézni ügyeit.

— Zinovjev amerikai levole. A newyorki Sun jelentése szerint a hatóságok kiderítették, hogy Zinovjev orosz külügyi népbiztos az elnökválasztók megválasztása előtt levelet intézett az amerikai kommunista munkások pártjához. Ebben a levélben, amelyet széles körben terjesztettek, utasításokat adott arra, hogy a párt miképp viselkedjék a választások alatt. Ha ez a levél valóban bizonyul, akkor komoly következményei lesznek a szovjet elismerésének kérdésében.

### Ujságírók kacagóestje az American Barban

Az estélyen beogradi ujságírók és a novisadi opera tagjai is közreműködnek — A tiszta jövedelem: a novisadi Ujságíró-otthon építési alapjái

A novisadi hírlapírók egyesülete már régebben elhatározta, hogy felépíti az ujságíróotthont, amelynek céljaira annakidején meg is vásárolták a szükséges telket. A terv pénzhányban egyelőre még mindig az üres tekleknél tart, amelyen az ujságírói kar anyagi körülményeihez viszonyított intenzív kertgazdálkodás folyik katángkóróval és más haszontalan gyógynövényekkel. A szekció hosszas tárgyalások után megállapodott abban, hogy november, december és január hónapok folyamán állandó jellegű műsoros esteket rendez, amelyek jövedelméből fedezi a tervbevetett építkezés költségeit. Az esetenkénti program kidolgozására alakult bizottság már összeállította az első, bemutatkozó est műsorát, amelyen a novisadi opera, az Amerikán Bár tagjai és beogradi ujságírók is szerepelnek. Az „együttés“ november hó 16-án, (vasárnap) esti 9 órai kezdettel debütál az Amerikán Barban. A prológust szerb-magyar-német nyelven Manojlovics Todor beogradi hírlapíró mondja el. Az első műsoron a következők nevei szerepelnek: Manojlovics, Marjasec, Zöldi Vinavics, Odszics, Schlesinger, Archipova, Szpaszics, Magyar Z., Ognjanyovics, Kralj, Diószeghy, Vrbanjac, Matics. A műsort egy film és egy szkeccs fejezik be.

### Ujjászervezik a városi orvosi szolgálatot

Az új tiszti orvos elfoglalta hivatalát

Dr. Jovánovics Gyura, az új városi tiszti orvos, dr. Fenyő Győző utóda, elfoglalta tegnap hivatalát s ez alkalommal a városi főorvosi hivatal ujjászervezi az ingyenes orvosi szolgálatot. Ingyen kezelésban, a városi orvos rendelőjében részesülnek:

Az első negyedben (a Zsidó, Futaki, Péter király és Duna utcák által határolt rész) lakóknak dr. Kluka György városi orvos rendel Vasut-utca 18. sz. alatti rendelőjében mindennap délelőtt 8—10 és délután 2—4 óra között; a második és harmadik kerület (a Futaki-ut, Örmény-ut, Péter király, Kiszácsi, Buzatér és Pasics-utca által határolt rész) lakóinak dr. Jovánovics Gyura városi orvos rendel Görögiskola-utca 5. szám alatti lakásán mindennap délelőtt 8—10-ig és délután 2—4 óra között. A negyedik kerületben a beteg dr. Koda Sándor városi orvos helyett a Temerini-uttól balra eső rész lakóinak dr. Jovánovics Gyura rendel, a jobbra eső résznek pedig dr. Kluka György.

Dr. Jovánovics Gyura ezenkívül mindennap déli 12—1 óráig ingyen rendelést tart 12 éven aluli gyermekeknek a Gundulics-utcai óvodában.

## Mozi

Miért van annyi szerelmi tragédia? A szerelmi, házassági tragédiák egymást érik. A lapok állandóan bő anyagot kapnak s ugyszólván alig mulik el nap tragikus szenzáció nélkül. Sokszor anyagi momentumok képezik az okot, de nem kisebb szerep jut a háboru után eldurvult léleknek. az emberek közötti szeretet és megértés hiányának. — A házasság ezer gondja sokkal elviselhetőbb volna, ha a férj és feleség szeretettel, megértéssel teljesítené sok-sok nehéz feladatát és tekintettel lenne mindig a lelkek egyensúlyát biztosító harmóniára. — Az Apolló holnapi filmje egy apró család életét tárgyalja a mai légkörben, a mai milióban és realis vonásokkal rajzolja azt a sok kényes pontot és pillanatot, amely a család életében tragédia rugója lehet. A házasság iskolája a feleségek filmje, „A rejtélyes harmadik“, amelynél értékesebb műsor már régen nem volt Novisadon. A bemutatóról nem szabad hiányoznia senkinek, aki a filmben tartalmat, művészetet, tanulást keres és aki olyan tükörbe akar pillantani, amelyben sokan önmagukra fognak ismerni.

### Franciaország 80 milliárdos függő adóssága

Párisból jelentik: Painlevé pártja, a szocialista köztársasági párt vasárnap állást foglalt Herriot politikája mellett. A párt kimondotta, hogy az Herriot-kabinet általános politikáját minden támadás ellen megvédi és követeli a női választójogot és a szociális törvényhozás kiépítését. Követeli továbbá az adóköltösvetés revízióját és a közgazgatás ujjászervezését, még pedig a közszolgálatnak teljes demokratizálódását a hivatalnokok szakszervezetei és valamennyi érdekelt fél közreműködésével. Violet képviselő, mint a költségvetés első előadója, kijelentette, hogy feltétlenül szükséges az országot a rendkívüli nyomasztó 80 milliárdos függő adósságtól megszabadítani. Ezt a problémát meg kell oldani, mert teljesen lehetetlen még továbbra is márról-holnapra élni. A költségvétést rendszeres jövedelmekkel kell egyensúlyba hozni. Az előadó biztosította a pártgyűlést arról, hogy a pénzügyi problémát mindenki jogának épségbentartásával fogják megoldani, minthogy közjóléti kérdéstről van szó.

Herriot is beszédet mondott vasárnap. Kijelentette, hogy ragaszkodik a genfi megállapodáshoz és a belpolitika legelső feladatának mondotta a gabonatermelés fokozásának szükségességét.

## Sport

Novisad ígéretet kapott, hogy e hó 30-án itt játszik Beograd válogatott csapata.

A Vasas-NSC mérkőzés nem 1:1 eredménnyel végződött, hanem a Vasasok 2:1-es győzelmével. Mindkét goal Takács lőtte.

40.000 nézője volt a Svéd-osztrák mérkőzésnek. A svédok kitűnő védelmüknek köszönhetik az eldöntetlen eredményt. Igaz, hogy a svédok két legjobb embere a vasutas sztrájk miatt már csak a mérkőzés után érkezett meg.

## Tőzsde

Zürich, november 11. (Zárlat) Beograd 750, Páris 2740, London 239650, Newyork 519—, Brüsszel 2536, Milano 2240, Amsterdam 20760, Berlin 123625, Bécs 0007315, Budapest 0006925, Prága 1545, Konstantinápoly —, Szófia —, Bukarest 290.

Beograd, nov 11. Páris 368—, London 32250, Newyork 6950, Zürich 1345, Milano 301—, Prága 206—, Bécs 0098, Budapest 00935, Bukarest 3875, Szófia —, Brüsszel 338—, Amsterdam 28—, Berlin 1660.

Zagreb, november 11. Páris 367, Newyork 6980, London 323, Milano 302—, Zürich 1347, Prága 20550, Bécs 00099, Berlin —, Amsterdam 2750, Brüsszel —, Bukarest 39,

### Novisadi terménytőzsde

1924. november 11

Hivatalos jegyzések.

Buza bácskai 76 kg-os 2 százalékos kötés 36750 (200 mm), bácskai 75—76 kg-os 2 százalékos kötés 365 (200 mm), bánáti 75—76 kg-os 2—3 százalékos paritás kötés 360 (200 mm), szerémi 75—76 kg-os 2 százalékos kötés 365 (100 mm), szerbiai 74 kg-os 5 százalékos franko Sisak kötés 360 (900 mm).

Zab bácskai kötés 27750 (100 mm). Tengeri bácskai kötés 170 (100 mm), bácskai 100 százalékos egészséges kötés 17750 (200 mm), bácskai decemberre kötés 190—195 (500 mm), bácskai szárított novemberre kötés 225 (100 mm), bácskai Lyublyana paritás minőség garantálva kötés 200 (300 mm), szerémi kötés 165 (500 mm szerémi kötés 16250—165 (500 mm), szerémi franko Postumia kötés 240 (500 mm), szerémi prompt kötés 175 (360 mm), szerbiai defekt Sabac paritás kötés 125 (600 mm).

Buzalízt bácskai 2. sz. főző kötés 500 (100 mm), bácskai 9. sz. kenyér kötés 375 (100 mm), bácskai 7. sz. kenyér 310 (350 mm), bácskai 6. sz. kenyér Bosanski Brod paritás 10 nap mulva fizetendő kötés 390 (400 mm), szerémi 2. sz. főző kötés 500 (50 mm), szerémi 5. sz. kenyér kötés 435—445 (84 mm), szerémi 6. sz. kenyér kötés 380—390 (116 mm), bácskai 7. számú kenyér kötés 320 (200 mm).

Korpa (buza) bácskai durván őrölt kötés 195 (150 mm).

Bükköny: Beograd paritás kötés 150 (500 mm).

Kender 1. rendű kínálat 2300, kereslet 2200.

Irányzat: változatlan.

### Novisadi értéktőzsde

1924 november 11

(Hivatalos jegyzések)

Állami kölcsönkötvények: 1921. évi 7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 6425, kínálat 65—, kötés 6450, 4 százalékos boszniai agrárlikvidálási kölcsön kereslet 2350.

Állami sorsjegyek: 2 és fél százalékos állami hadirokkant lottókölcsön kereslet 12950, kínálat 13150, 1888. évi dohányorsorsjegy kínálat 72, 2 százalékos 1881. évi lottókölcsön zöld szelvényeivel kínálat 143.

Résznvények: Városi jódosgyógyfürdő és ásványvíz r.-t. kereslet 70, kínálat 90.

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR  
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalat“

## Apró hirdetések.

EGY SZOBA KIADÓ, külön bejáratú. Petőfi-ujca utca 15. 1-1

EGY INTELLIGENS, középkorú, magános özvegy, ki a házvezetés minden ágában jártas, tiszta és pontos, jó főzőnő, kis gazdaságot kedvel, házvezetőnőnek ajánlikozik. Vidékre is megy. Bővebbet a kiadóban. 2

### Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a helyi és környékbeli t. vevőimert értesíteni, hogy

#### órás- és ékszerész-üzletemet

Kralja Petra utca 28. szám alól a

**Kralja Petra utca 18. szám alá**

helyeztem át.

Nagy választék az **arany és ezüst-árakban, nász-, névnap- és karácsonyi ajándékokban.**

Ajánlom a **fali- és zseboráimat**, valamint az **órajavító műhelyemet**, ahol a javítások garancia vállalása mellett készülnek. 9897-1-2

**Buchmüller István, ékszerész és órász.**

## 7 kiló kukoricáért

megdaralok 100 kilót a Darányi-telepen motorerővel. Bővebbet a vasuti őrházban a Futaki-utón. Finomság tetszés szerint.

## Utazó,

ki a rőfös- és vasszakmát kivéve, az összes szakmában jártas és a Vojvodina és Szerémségben jól be van vezetve, magyar, német és szerb nyelvtudással, megfelelő alkalmazást keres. Cim: Schmolka hirdetőirodában Novisad, Futoski put 2.

## Egészséges szoptató dada

kerestetik ujszülött gyermekhez. — Cim: Hilendarska (Lovag-utca 9. sz. 9888-1-3

## HOVÁ SZALADSZ!!



Szaladok (8826-2-30)

### FELLNER ZSIGÁHOZ

Novisad, Jermenska ulica 3., hol legjobb minőségű saját gyártmányú papírcsákót és csomagolópapírost legolcsóbban kaphatom.

## Gépirónó,

ki perfekt beszél szerbül és magyarul, délutáni foglalkozásra felvétetik. Irásbeli ajánlatok

„Schmolka“ hirdetőirodába Novi Sad, Futoski put 2. intézendők.

## == Megjelent ==

## a KATOLIKUS CSALÁDI NAPTÁR

A „Hitélet“ kiadásában megjelenő *Katolikus Családi Naptár* szállítását megkezdjük és ezúton értesítjük b. megrendelőinket, hogy a naptár néhány napon belül birtokukban lesz. Egyben tisztelettel kérjük a kath. közönséget és a viszontelárusítókat, hogy a csekély készletre való tekintettel b. megrendeléseiket mielőbb eszközölni sziveskedjenek. —

### A naptár eladási ára 10.— dinár.

Egyben megrendelhetők még a „REGÉLŐ BACSI“ és a „MAGYAR CSALÁDI NAPTÁR“-ak. Eladási áruk 15 dinár.

Kiváló tisztelettel

## Ábrahám János, könyvkereskedő

— A „KATOLIKUS CSALÁDI NAPTÁR“ főelárusítója  
Novi Sad, Kralja Petra utca 30.

Az iskolaidény alkalmával van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmét a **Kralja Petra utca 30. szám (rom. kath. hitközségi épület)** alatt levő

## könyv-, papír-, író- és rajzszerkeskedésekre

felhívni. **Rajzeszközök, rajztáblák, vonalzó, rajztömbök, iskolatáskák, füzetek, tolltáskák, palatáblák, festékdobozok** jutányos árban kaphatók. — Kiváló tisztelettel

## Ábrahám János, könyvkereskedő.